

乡村行·看振兴

古耿老百姓 “近享”健身乐

本报记者 游映霞 通讯员 王夏飞

“进了，好球！”在天津市下化乡今年新建的全民健身中心，居民们正在篮球场上打球，传球、投篮……寒冷的天气丝毫挡不住大家运动的热情。健身器材场地也十分热闹，不少村民在此锻炼。

“我们乡这个全民健身广场，体育器材比较齐全，还有篮球、足球、羽毛球等场地。以前我们都得拿着球、开着车，远远地跑到体育场锻炼，现在直接在家门口就可以锻炼了。”下化乡老窑头村村民王小龙说。

近年来，为了让搬迁群众就近享

受便捷、多元化的健身服务，天津市在下化乡老窑头村新建了全民健身中心，让全民健身公共服务资源围着人转、跟着人走。该健身中心包括篮球、足球、羽毛球、健身步道等场所，并配备了各种健身器材。崭新的场地、齐全的配套设施，不仅能够满足不同年龄段群众的健身需求，还极大地提升了大家的健身体验。自11月投入使用以来，每天来打卡健身的居民络绎不绝。

“锻炼开始，请您正常使用。锻炼结束5秒钟后，系统会自动播报本次

数据。”在天津市赵家庄街道新改造的全民健身中心，智能化健身器材成为广大居民的“新宠”。这些设备不仅具备传统健身功能，还配备电子显示屏，能实时监测并显示运动时间、次数、热量消耗等数据，让大家能实时了解自己的锻炼情况。

据了解，为进一步丰富健身设施供给、提高场地利用率，今年以来，天津市体育发展中心与赵家庄街道积极沟通对接，投资40余万元，对原有健身场地进行改造升级，让居民在家门口就能享受更优质的健身服务。

全民健身，不仅要惠及城市市民，还要向基层群众普及。近年来，天津市聚焦乡村群众就近健身运动需求，不断完善全民健身公共服务体系，补齐乡镇公共体育设施短板，积极推动体育文化向基层延伸。从2021年开始，天津市有序实施乡镇（街道）体育健身设施补短板项目，积极争取上级部门资金，先后完成了8个乡镇（街道）全民健身中心的新建与改造，极大地满足了人民群众日益多元化的健身需求，使全民健身场地设施更加公平地惠及人民群众。

果园“大比武” 果农展风采

杨建义 张秋明

“预备，比赛开始……”12月20日下午，在新绛县万安镇万安仙果品专业合作社基地的果园里，随着万安仙果品专业合作社理事长崔振虎一声令下，来自该镇的8名果农迅速拿起剪刀，开启一场别开生面的果树修剪“大比武”。

此次果树修剪“大比武”，是在该县农村农业局的大力支持下，由万安仙果品专业合作社邀请运城农业职业技术学院的果树专家及本地的乡土人才前来授课。

果树修剪“大比武”包含理论讲解、实操修剪、专家点评环节。本着公正、公平、公开的原则，通过现场抽签，8名果农依次确定修剪果树区。

一号选手黄新明年过花甲，是一名有着多年种植油桃经验的行家。只见他手起剪落，迅速将开心型油桃树的歪斜枝、密生枝、直立旺枝剪掉，在保障合理疏密空间的同时，将树冠内膛枝少的主枝角度拉开，让枝条朝着有空余空间处生长，以改善树冠光照与通风条件。

“老黄，你看，这根老枝剪得太秃了，不能直接剪根部，要留有余量，要是我就会往上剪一点。老枝要逐年修剪，重在去负重。”技术员杨玉树现场点评。黄新明似乎不服气，捡起剪掉的老枝说道：“你看，紧临两棵树的枝条紧密，如果剪得不彻底，会影响两棵树的结果率。”一番“唇枪舌剑”

后，果农们又收获了新知识。

四号选手王了枝是一名桃种的后起之秀，她口中一边念着“主干高度两米半，一枝一斤来计算。整形头顶不结果，调节树势是关键。内堂密闭剪得轻，永远牢记疏和缓”的修剪口诀，一边干净利落地将一棵桃树修剪得有模有样，赢得现场果农一片掌声。

运城农业职业技术学院的贾生平老师看着果农们娴熟的技艺、激烈的争辩场面，高兴得不拢嘴。他饱含深情地说：“我到万安镇授课已有十年了，每次看到大家取得进步，真比吃了一个熟透的油桃还要高兴。”

“不怕基础差，就怕没变化。”获

得“大比武”一等奖的马学龙表示，在“比武切磋”中结交“土专家”“田秀才”，学到了诸多宝贵经验。

“我家种了12亩大棚油桃，多年来就是靠着学技术、学管理，使得果子产量和果品质量提高不少，亩产达6000公斤，今年收入10万多元哩！”荣获二等奖的黄新明有些不甘心，因其种植良好却没有如愿夺冠，“今后再努力，明年夺第一。”

凛冽的寒风抵不住比赛的火热氛围，新绛县高素质农民培训成果转化及万安镇不断探索技能大赛模式的美好前景，如一条增收富民的金光大道，向乡村振兴的宏伟蓝图中延伸，清晰明朗，令人憧憬。

政务动态

薛永琦主持召开分管领域2025年项目谋划推进会

本报讯（记者 祁克宁）12月19日，副市长薛永琦主持召开住建、城市管理、规划和自然资源等领域2025年项目谋划推进会，分析研判新谋划项目和督导今年指标完成情况，安排部署相关工作。

薛永琦强调，住建、城市管理部门要认清当前形势，强化项目意识，全力推进当前在建项目，科学合理谋划明年项目，落实落细各项工作；要立足我市实际，进行总体布局规划，分步进行，攻克每个项目推进过程中的难点问题，突破各类要素制约；要锚定全年目标任务不松劲，突出重点、抓住关键、提高标准，打造我市

亮点特色，进一步挖掘潜力、形成增量，为明年项目建设奠定坚实基础。规划和自然资源部门要高度重视，树立大局意识，认真开展总结和自评工作，谋划明年工作目标和重点任务，确保今年收好官、明年开好局，推动高质量发展力度更强、效果更实；要激发干字当头、奋力攻坚的实干精神，沉着应对困难问题，提高办事效率，建立科学合法有效的机制，全面提升规划、建设、治理水平；要压紧压实责任，明确责任分工，敢于担当负责，加强统筹协调，抓好牵头工作，强化要素保障，全力推动项目工作提质增效。

市交通运输局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神培训班

本报讯（记者 吴娜 通讯员 薛旭）为进一步学习贯彻党的二十届三中全会精神，12月19日，市交通运输局学习贯彻党的二十届三中全会精神培训班开班，该局机关及下属单位科级及以下党员干部参加。

该局要求参训人员以此次培训为契机，吃透精神实质、把握实践要求、充分履行职能，切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，进一步增强责任感使命感紧迫感，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加有力的举措推动我市交通

运输各项工作落实落地，加快建设交通强市，为谱写中国式现代化运城篇章贡献交通力量。参训人员表示，将以此次培训为契机，立足本职工作，推动全会精神作出的重大决策部署在交通运输行业付诸行动、见之成效。

培训会上，参训人员集中观看了由中央党校（国家行政学院）教授沈传亮讲解的视频课程《深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和党的二十届三中全会精神》。

据悉，此次培训班将持续开展至明年3月，每月举办一次。

我市一项目入选山西第二批驭风行动助力乡村振兴试点项目

本报讯（记者 霍虎成）12月17日，山西省能源局、省农业农村厅联合印发《关于开展第二批驭风行动助力乡村振兴试点项目申报工作的通知》，确定了我省第二批驭风行动助力乡村振兴试点项目共9个，总规模35万千瓦。其中，我市绛县50MW“驭风行动助力乡村振兴”风电项目入选。

组织实施驭风行动助力乡村振兴工程，旨在深入贯彻党中央、国务院关于推进碳达峰碳中和重大决策部署，充分利用好我省风能资源丰富、分布广泛的优势，促进农村能源绿色

低碳转型，发展壮大农村集体经济，助力乡村振兴。

《通知》明确，试点项目单位要科学组织项目建设，合理安排建设工期。鼓励各地结合实际提供“一站式”服务，对同一个行政村或邻近村联合开发的项目，统一办理前期手续。各试点项目用地在符合国土空间规划，不涉及永久基本农田、生态保护红线等前提下，利用农村零散非耕地，保障驭风行动助力乡村振兴风电项目用地。对不占压耕地、不改变地表形态、不改变土地用途的用地部分，探索以租赁等方式获得。

景雪变教学团队“戏剧人才培养工程二十年”汇报演出举办

本报讯（记者 游映霞）12月22日、23日晚，由山西省蒲剧艺术院、山西省宣传文化名家景雪变工作室联合主办的景雪变教学团队“戏剧人才培养工程二十年”汇报演出，在蒲景苑周末百姓剧场举办。这场演出精选了蒲剧的经典大戏，由景雪变团队中的优秀青年演员担纲主演，展现蒲剧的传承与创新。

景雪变，山西省宣传文化名家，长期投身于蒲剧艺术的传承与推广。通过蒲剧人才工程和创新教学，她培养了众多杰出的青年蒲剧演员，包括多位全国“小梅花奖”获得者。在演出开始前，景雪变回顾了团队20多年来在蒲剧振兴和人才培养方面的努力，并强调了戏剧作为中华优秀传统文化的重要组成部分的重要性，同时分享了在培养新一代演员和创作新剧目方面的成就。

此次演出不仅是对景雪变工作室20年教学成果的展示，也是对山西省蒲剧艺术院青年演员专业素养和艺术追求的展现。在《扈家庄》《宇宙锋》《贩马》《柜中缘》等经典剧目演出中，包括“小梅花奖”得主张雪、肖爱娜在内的数十位优秀青年蒲剧演员，以精湛的演技和对角色的深刻理解，展现了他们的艺术才华和对戏剧艺术的热爱。

“新时代的文艺工作者承担着引领方向、凝聚民心、培养新人、创新文化、展示形象等重要使命。从艺校戏剧班的恢复到‘小梅花’的不断涌现，再到本科戏曲表演专业的创办，高质量人才的培养都体现了我们对艺术传承和创新发展的贡献。我们将继续坚持现代化和高质量发展的方向，为蒲剧艺术事业的繁荣发展贡献力量。”景雪变说。



▲12月19日，万荣县裴庄镇窑门口村兄弟红薯粉有限公司员工在晾晒粉条。

窑门口村加工粉条由来已久，其红薯品质好，出粉率高，所制粉条纯正

劲道。今年，该公司新上了红薯淀粉生产线，日产红薯粉条2500公斤，年产35万公斤，年产值700余万元，成为当地实现乡村振兴的主导产业。

特约摄影 解建国 摄



▲12月21日，工人操作机械在黄河永济舜帝坝段进行护岸除险加固作业。

黄河永济舜帝坝段位于小北干流区域内，具有河道摆动

频繁、冲淤变化剧烈的特点，对此处实施护岸除险加固工程，

将进一步提高岸线防洪能力。

特约摄影 刘宝成 摄

平陆县税务局

多措并举加强队伍建设

本报讯 近年来，为进一步激励税务干部踔厉奋发、笃行不怠，更好展现守正创新、担当作为的精神风貌，国家税务总局平陆县税务局秉持严管善待理念，多措并举，全力打造团结向上的优质队伍。

树新“考核标尺”，实施管理积分制。制定了《税务干部积分制管理办法》，其内容包括基础分值、个人绩效分值、奖惩分值、组织绩效分值和一票否决等。考核工作以按月记录、按季考核、按年汇总的方式进行，确保队伍建设方向更明确、考核更严谨、管理更到位。

激活“末梢神经”，加强职级干部管理。按照“人岗相适、人事相宜、用其所长”原则，结合职级干部个人过往

工作经历和个人特长，探索建立职级干部与税务分局（所）结对智联机制，科学合理分配相应岗位，最大限度发挥职级干部的经验优势，全力破解职级干部“干什么”“怎么干”“去哪干”的问题，鼓励职级干部“退位不退责、退位仍尽责”，做到人尽其才、才尽其用。

夯实“基础根基”，开展分级分类教育培训。制订《干部教育培训实施方案》，围绕“局班子”政治能力提升培训、年轻干部能力提升培训等内容，重点组建税收业务提升培训班和理想信念强化培训班，并逐月分类组织专项测试，以此推动干部综合素质的稳步提升与全面发展。

（王会亮 杜晨澧）

闻喜县

开展食品安全突发事件应急演练

本报讯（记者 余果）近日，闻喜县开展2024年食品安全突发事件（Ⅲ级）应急演练。

演练以“闻喜县某中学学生在校就餐后出现腹痛、腹泻、恶心等症状”为模拟背景，采取视频演示+现场点评相结合的方式。事件发生后，该县市场监督管理局立即开展先期处置，随后向县政府报告，并提请县政府启动Ⅲ级食品安全突发事件应急响应。应急响应启动后，县政府立即成立应急指挥部，组织相关单位成立工作组，按照应急预案有序开展处置工作，最终事件原因查明，患者得到有效治疗，事态发展得到控制，应急响应终止。

此次演练内容主要包含事件报告和先期处置、Ⅲ级响应、调查处置、事件评估和新闻发布、响应终止与后期处置5个科目，真实演练了食品安全突发事件应急处置全过程。

闻喜县相关负责人强调，食品安全是人民群众美好生活的基本需求，是国家安全、社会稳定、人民幸福的重要基石。各相关单位要以此次演练为契机，进一步完善应急预案，加强应急队伍建设，提高应急处置能力；发挥好各成员单位的协同作用，切实履行职责，加大食品安全监管力度，强化食品安全隐患排查和风险治理，以更加严谨的态度、更加扎实的工作作风守护好全县人民群众“舌尖上的安全”。